

# 106年班學資頒授 及畢業典禮

## 畢業生致詞

海軍官校正期106年班／黃承琮

校長、各位長官、老師、各位與會貴賓及家長們以及各位同學學弟妹，大家好。我是海洋科學系畢業生，黃承琮。

今天非常榮幸能夠在這裡，跟大家一起分享這四年來在官校學習成長的喜悅、收穫，以及心靈的感觸。

還記得四年前的夏天，帶著一張入學通知單，背著一包簡單行李，以及充滿著青澀大一的緊張、期待與抱負，踏入了官校大門，展開了與一般大學生不同且多采多姿的大學生活。

新生隊時，每天早上的8分鐘整理內務，跟大家一樣在隊上的清潔保養，集合點名，與資陽艦的邂逅，帶隊團進軍歌練習，特別班的訓練，餐廳的用餐禮儀，早上08課前集合的服儀檢查順便驗收凌晨偷爬起床抄的朝令，上課時堅持不與周公打交道，成長只有一次學習不能重來！珍惜每一次學長、老師經驗傳承。



每星期一下午7、8節又熱又累的陸操課(其中還有可愛的藍領王和雞排英雄事件)，星期二中午下餐廳識別證保衛戰，晚上只有15分鐘的盥洗時間，統一上教室晚自習，查艙後的學長們的心靈雞湯，全隊假日的愛惜棉被運動，到對面端互相學習整內務，然後終於等到了假日可以放假了，隔天又要提早走中海門回隊上打蠟做保養，這些都是我們有汗有淚的成長記憶。

到了老生隊，終於不用走路手攤平、拐直角，但隨之責任卻也漸漸加重，每天提早起床整理內務看朝令，幫寢室學長寫各時段簽名單，做室內保養收書房垃圾，然而同學之間的感情從中開始加深，互相幫忙，互相嬉鬧中向學長學習，到了每周三和星期日收假時學長們會買小周末來犒賞我們一番，但是…如果在那段時間有很多疏失、缺點，還是表現不佳時，真的…沒什麼臉敢吃，可是學長又會叫我們快點吃完，好好加油〈真的是學長無言的關愛阿〉！

年紀漸長，蒙隊上長官錯愛，擔任學習幹部，以為升上高年級可以每天輕輕鬆鬆，做自己的事就好，但其實不然！每天要學習管理隊上生活，學著處理學弟妹學習及適應問題，還要完成長官交付的事情，裝備維修處理，民以食為天吃飯的事更不能緩，飯菜量不夠正是組織協調能力的磨練，若遇到學弟妹們生病、轉診或家中急事就是要發揮海官人的精神





協助他們請假及安撫心緒狀況。以及颱風天後，校園內多處樹倒枝斷，落葉殘枝遍布，最高班的我們當然身先作為、以身作則，回學校幫忙清理，因為學校就像是我們的家。

細細回顧，在這四年的官校生活中我學到了什麼？又獲得了什麼？我認為海官教給我們的不是軍官養成教育，更重要的是做人處世的態度。當肩膀上階級越高、職務越高，承擔責任越重也更具挑戰！艦指部指揮官蕭中將說的：「成功，是由不斷的失敗與挫折所堆疊起來的。」

每當遇到問題時，不用怕！一步一步的去面對去解決它，當自己無法解決時，或是壓力大時，別忘了我們這一群天真浪漫又充滿鬥志的同學，學校長官及老師亦是我們永遠寶庫，因此我們要相信-沒有跨不過浪頭，沒有到不了的海岸！

熱情左營的官校四年，猶如一道絢麗的彩虹。我們帶隊齊進、唱軍歌答數正是熱情的紅色；學生總隊及社委會精心籌畫各項社團發表、活動表演是活力的橙色；在我們身邊彼此幫忙每天互相激勵的同學是友善的黃色；優美與乾淨整潔的校園環境是清新的綠色；台上授課的師長及照顧我們生活起居的隊職官是智慧而沉穩的藍色；書本中的知識以及到部隊實務見學得到的經驗是神秘的紫色。

四年的時間，如海上劃過的波浪，我們由118個不同的家庭組成，其中也包含兩個來自中南美洲的Amigo，因為緣分我們一同來到了海軍官校一起學習、生活與成長。在校的期間，有歡笑也有淚水！也發生很多大大小小的故事，但我們都一起走過、渡過，一起堅持下來。這是我們相互默默付出，更帶著彼此成長的回憶。在未來我們更要一起面對更多更艱鉅的問題與挑戰！

船停在碼頭是最安全的，但那不是造船的目的；人待在家裡是最舒服的，但那不是人生的追求。你有多少夢想？人生有夢，逐夢踏實；如果要有完全的把握才去做，那沒有幾



件事是可以做的。台灣是海島國家，海洋國家的性格就是要破浪而出，身為海軍的我們更是如此，因為我們事業在海上，我們的任務在太陽升起的海平面！面對困難，應該要問「要怎麼做到？」不怕失敗，才有機會成功，成功和失敗唯一的差別，就是我努力了而已。

現在的我們是充滿活力，充滿夢想及充滿抱負來面對未來的各種挑戰，從中自我砥礪，人生更會絢麗多姿，面對這黃金而重要的時代，承琮幾句感言與大家分享：

### 1、立遠志

告別那天真浪漫的學生時代，當我們跨出學校大門的同時，一定要為自己的人生未來定位，樹立遠大的志向，並努力為之奮鬥，「有志者事竟成」。

### 2、重學識

不僅在學生時期需要讀書，下部隊後的我們更需要看書，各種操演教範、艦艇常規等。重視學習，用知識來充實自己，講究學習效率與方法，學識是我們手中的利劍，有了它，遇到困難的問題才能迎刃而解。

### 3、勇拚搏

人生的旅途，不會總是晴空，還會遇到風雨，面對諸多困難與挑戰，要勇於拚搏，經歷風雨才會天晴，向困境挑戰才會開闢一片新的天地，不斷地向上奮鬥，才會享受「天外天」的愜意。





#### 4、要感恩

學會感恩，才不會忘本，感謝那些幫助你的人，感謝那些激勵你的人，感謝那些給你困難讓你挑戰的人，是他們磨練了你的人生，讓你變得成熟沉穩，不勞而獲不是人生；磨礪出來才是常態。

#### 5、保健康

為人生目標奮鬥的同時，自己的身體健康才更為重要，保持運動的習慣，維持好體能保持好體態，有健康才有快樂。

在海上我覺得自己渺小，在艦上我知道團隊重要！

在這四年內，如果有人問我最感謝的人，無疑是最支持我的家人與朋友；問我最珍惜什麼，是對我們諄諄教誨的師長及嚴而不苛的隊職官；如果再問我最重要的是什麼，當然是正106同學間那化不開的情感。

海軍官校106年畢業生代表，海洋科學系黃承琮僅代表全體畢業生，感謝校長、感謝各位師長、以及感謝愛我們的家人。謝謝海軍官校正期106年班的同學，使原本互不相識的我們，攜手創造了許多共同的校園記憶。

今天，2017年6月23號，披上學士袍的我們，帶著師長最大的祝福，鼓起最大的勇氣，懷著最大的心胸，盡我們最大的努力，追尋屬於我們的夢想。離別不是感情的分散，而是力量的擴張，期許正106年班不負校長及各位師長期望，我們將坐湧而出，破浪到岸！

## 在校生致詞

海軍官校正期108年班／陳冠宇

又來到這個鳳凰花開的季節，身為學弟妹的我們看著學長姐即將畢業，說不難過是假的，但倒也不是那種浮誇般痛哭流涕的悲傷，我覺得內心充斥著更多的是悸動，什麼是悸動，就像我們當老弟妹的現在看著學長姐要畢業了，不用任何原因會很自然地想要微笑，人人都送上祝福的話語，看似陳年老掉牙的字句，但一句簡單的畢業快樂，卻載滿了我們無盡的感謝。

回想起剛進海軍官校的時候，我們接受學長姐高壓的磨練，對於最菜的一年級新生，我們只需要知道如何面對挑戰、如何想辦法幫助自己同學，我想這是所有年班都必經的過程吧。但隨著年級增長，開始擔任各項公差、加入各代表隊，上有學長姐下有老弟妹，如今學長姐要離開了，而擔任中間層的我們，不敢誇下海口可以做的比學長姐更好，但至少要把那份好的精神讓他繼續流傳下去，我想這就是傳承吧，傳承106年班學長姐對我們的教導。而傳承，使年班與年班之間的錨鏈更加緊密。

不知道大家是否還記得去年的總隊大露營，在108年班表演的時候，我們拿出了一塊保麗龍板，圖案很樸素，我不是一個很會畫畫的人，但當初的設計構想很簡單，106年班用兩隻粗壯的胳膊抱著107、108、109年班，兩隻腳有力的站起來頂起海軍官校這四個字，象徵著學長姐不畏辛苦照顧著底下的老弟妹，同時還要把這個招牌擦亮，真的真的由衷的感謝學長姐。而這些回憶，就像種子埋藏在大家的心中，數年之後再回頭看看，等到開花結果，會覺得好甜好美，而這些都是106年班學長姐與我們共同創造的曾經。

在海官的這些日子，學長姐總是拉拔著我們，該給的訓練沒有少，但也時常私下鼓勵我們，而身為老弟妹的我們，此時此刻，也有些話想和學長姐一起勉勵：四年前四年後，隨著時間擺盪，外表同樣都是那個自己，但我們又都成為了什麼，或是以一個怎樣的價值存在著，是否都還保持著那樣的熱忱，面對即將任官的生活，永遠永遠莫忘初衷，學長學姐我們一起加油。水有水的溫度，風有風的自由，雲有雲的溫柔，我們都是特別的個體，不要讓現實套牢了你的夢想。套一句電影台詞：謝謝學長姐出現在我們老弟妹的青春裡。

最後，讓我們一起把右手放在那熾熱的胸前，學長、學姐，我們珍重再見。👉